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Ausschuss für Schule, Bildung und Sport (SBS) 

 
 
 

 
Bad Schwalbach, den 26.11.2025 

 

Niederschrift 
 
 

Gremium Ausschuss für Schule, Bildung und Sport (SBS) 

Sitzungsnummer 36/XI. Wahlperiode 

Datum Donnerstag, 20. November 2025 

Sitzungsbeginn 16:03 Uhr 

Sitzungsende 17:21 Uhr 

Ort Gutenbergschule Eltville 
 
Teilnehmer: 

Vorsitzende  

Frau  Dr. Antje Kluge-Pinsker  

Stellv. Vorsitzender  

Herr  Marius Weiß MdL  

Mitglied  

Herr  Lukas Brandscheid  

Herr  Ali Emamalizadeh  

Herr  Helmut Fell  

Herr  Alfred Hollinger  

Herr  Christian Kessner  

Dezernent  

Herr  Hans Rodius  

Stellv. Mitglied  

Frau  Mareike Heckel  

Herr  Alexander Müller  

Frau  Wendy Penk  

entschuldigt  

Frau  Senia Gomez Garces  

Herr  Jürgen Helbing  
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Frau  Andrea Kremer  

Herr  Björn Sommer  

Herr  Sandro Zehner  

Schriftführerin  

Frau  Christina Schiller  

 
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte: 
 
Ausschussvorsitzende Dr. Kluge-Pinsker eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Mitglieder, die Vertreter des Kreisschülerrates und die Schulleitungen. Ausschussvorsitzende 
Dr. Kluge-Pinsker stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Vor Beginn der Sitzung wird dem verstorbenen ehemaligen Ausschussmitglied Rainer Scholl in 
angemessener und würdevoller Weise gedacht. 
 

 

TOP 1. DS  Genehmigung der Niederschrift des Ausschusses für Schule, 

Bildung und Sport vom 23. Oktober 2025 

 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 

 
  
 
 
 

TOP 2. DS  Vorstellung der Schule 

 
Der Schulleiter der Gutenbergschule stellt die Gutenberg Realschule vor.  
 
  
  
 
 
 

TOP 3. DS  Sachstandbericht zur Ausführung des MEP 

 
Ausschussvorsitzende Dr. Kluge-Pinsker bittet zu diesem Tagesordnungspunkt Frau Schiller 
von der Verwaltung einen kurzen Sachstand zu geben. 
Frau Schiller erläutert den Sachstand (Anlage 1: PowerPoint-Präsentation) 
 
An der Aussprache beteiligt sich der Abg. Kessner. Es wird darum gebeten, eine Aufstellung 
über die mobilen Endgeräte aus dem Elternfinanzierungsmodell zur Verfügung zu stellen. Das 
wird zugesagt, das Thema Elternfinanzierung in der nächsten Sitzung vorzustellen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: zur Kenntnis genommen 
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TOP 4. DS XI/1458 Beschlussfassung der Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 

2026 

 
An der Aussprache beteiligt sich der Abg. Brandscheid. 
 
Abstimmungsergebnis: wird ohne Beratung an den HFWD weitergeleitet 

 
 
 

TOP 5. DS XI/1442 Fortführung Schulprojekt Gutenbergschule Eltville 

 
Herr Rogowski stellt das Schulprojekt vor. (Die Präsentation ist als Anlage 2 beigefügt). 
 
An der Aussprache beteiligen sich die Abg. Fell, Hollinger Kessner und der Schulleiter 
Rogowski. 
 
Anschließend stellt Herr Sürth vom Fachdienst Hochbau das geplante Bauprojekt zur 
Erweiterung der Gutenbergschule vor. 
 
An der Aussprache beteiligen sich die Abg. Fell, Brandscheid, Rodius, die Vorsitzende Dr. 
Kluge-Pinsker, die Schulleiter Rogowski und Kleinschmidt und die Schülervertretung. 
Herr Rogowski begründet Besprechungsbedarf in Bezug auf das Raumkonzept der 
veränderten Planung für den Erweiterungsbau der Gutenbergschule.  
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen bei 1 Enthaltung 

 
Beschluss: 
 
Der Kreistag unterstützt den Antrag der Gutenbergschule Eltville zur Fortführung des 
Schulprojektes über das Schuljahr 2025/26 hinaus und setzt sich für die zeitliche Entfristung 
beim Hessischen Ministerium für Kultus, Bildung und Chancen ein. 
 
 
 

TOP 6. DS XI/1444 Änderung der Satzung über die Bildung von 

Schulbezirksgrenzen in den Bereichen Heidenrod-Kemel und 

Heidenrod-Laufenselden 

 
An der Aussprache beteiligen sich die Abg. Fell und Hollinger sowie die Schulleiterin der 
Fledermausschule und Frau Schiller von der Verwaltung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig genehmigt 

 
Beschluss: 
 
Der Kreistag beschließt die 2. Änderung der Satzung vom 22.07.2023 über die Bildung von 
Schulbezirken für die Grundschulen, die Grundstufe der integrierten Gesamtschule in 
Taunusstein-Hahn und die Grundstufe der kooperativen Gesamtschule in Niedernhausen des 
Rheingau-Taunus-Kreises. 
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TOP 7. DS XI/1445 Schulentwicklungsplanung / Berufsschulentwicklungsplanung - 

Sachstand 

 
 
Abstimmungsergebnis: zur Kenntnis genommen 

 
 
 

TOP 8. DS  Verschiedenes 

 
Das neue Übergangsverfahren von Klasse 4 zu 5 wird angesprochen. 
An der Aussprache beteiligen sich die Abg. Weiß, Brandscheid, Herr Luft vom Staatlichen 
Schulamt und Frau Schiller von der Verwaltung. 
 
Das Konzept „Besser zur Schule“ soll wiederaufgenommen werden. Die Verwaltung erhält den 
Auftrag, sich zu informieren und in der nächsten Sitzung darüber zu informieren. 
 
Die Schulleiter Rogowski und Kleinschmidt berichten über die gemeinsame Zusammenarbeit 
am Schulstandort Eltville. 
 
Die Verwaltungsmitarbeiterin Schiller schlägt als nächsten Sitzungsort die Wisperschule in 
Lorch vor. 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt die Ausschussvorsitzende Dr. Kluge-
Pinsker die Sitzung um 17:21 Uhr. 
 
 
 
 
Bad Schwalbach, 26. November 2025 
 
 
 
 

(Dr. Antje Kluge-Pinsker) 
Ausschussvorsitzende 

 (Christina Schiller) 
Schriftführerin 

 
 


